Jatékelmélet
2. zh mintafeladatok
TUDNIVALOK

e Aki a dolgozatot meg szeretné irni, annak CooSpace-en jelent-
kezni kell, a jelentkezés majus 2-an indul.

A zarthelyi dolgozatban 5-6 feladat lesz.

A mintafeladatoknal szereplé pontszamok tajékozaté jellegiiek.
Tollon, ceruzan és vonalzén kiviil mas segédeszkoz nem hasznalhato,
szamologép sem!

A feladatok megoldésara 45 perc all rendelkezésre.

1. (3 pont) Irja le, hogyan zajlik az angol, a holland &rverés és a Vickrey-
aukcié.

2. (5 pont) Bizonyitsa be a Vickrey-aukciéra vonatkozé tételt.

3. (3 pont) Definidlja a kooperativ jatékok stratégiai ekvivalencidjat.

4. (5 pont) Bizonyitsa be a (0, 1)-normalizélt kooperativ jatékrol szolo tételt.
5. (3 pont) Adja meg az elosztds definiciéjat kooperativ jatékok esetén.

6. (5 pont) Oldja meg a kovetkez6 normédl feladatot szimplex algoritmus
segitségével. (x1,x2,x3 > 0)

T +rz3 <2

To +2xr3 < 1

r1 +2x9 HFax3 < 3
31 +xo +4+2r3 — max

7. (5 pont) Az aldbbi matrix egy 2 x 2-es matrixjaték kifizetési métrixa.
Adja meg az egyik jatékos optimalis stratégiajat linearis programozas

segitségével.
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8. (5 pont) Adja meg mindkét jatékos optimalis stratégidit és a hozza tar-
tozd kifizetéseket anndl a 2 x 2-es bimatrixjatéknal, ahol az 1. jatékos kifi-
zetéseit a kovetkezd A métrix, a 2. jatékos kifizetéseit pedig az A’ matrix
tartalmazza. (Az utols6 oldalon taldlhaté segitség.)
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9. (4 pont) Az A = {x,y, z,u} az alternativédk halmaza, és 20 szavazé esetén
a preferencia-sorrendek legyenek:

e T > z>u>y: 8 szavazonal,

® z > >y > u: 7 szavazonal,

e y>2>u>x:b szavazonal.
Hatéarozza meg, hogy a Borda-pontozas alapjan mi a kézos sorrend.

10. (4 pont) Végezzen (0, 1)-normalizaciot az (N, v) 5-személyes kooperativ
jatékon, ha N = {1,2,3,4,5}, és a karakterisztikus fliggvény tetszéleges
S C N koalicidra a kovetkezo:

1, halS|=1,
3, halS|=2
v(S)=< 5, halS|=3;
8, ha|S|=4;
10, ha S=N.

11. (5 pont) Legyen (IV,v) 3-személyes kooperativ jaték, ahol N = {1,2,3},
és a karakterisztikus fiiggvény tetszoleges S C N koaliciéra a kovetkezo:

(0, haS=0;

5, has={1):

6, haS={2);

0, haS={3};

12, ha S ={1,2};

7, ha S ={1,3};

8, haS=1{23};

20, ha S =N.
Hatarozza meg a jatékhoz tartozé Shapley-értéket.
(A ®(v) Shapley-érték komponensei a kovetkez6é médon szamolhatok: ®;(v) =
Yicsen Y(S]) (v(S) —v(S\ {i})), ahol ha az S halmaz l-elemii vagy 3-
elemi, akkor v(|S|) = %, ha S 2-elemi, akkor v(|S|) = £.)

12. (5 pont) Legyen (IV,v) 3-személyes kooperativ jaték, ahol N = {1, 2,3},
és a szuperadditiv karakterisztikus fiiggvény tetszoleges S C N koaliciéra a

kovetkezo: )

0, has={1});
3, has=1{2);
1, haS={3};

v(S) =14 4, haS=/{1,2};
4, ha S =1{1,3};
6, ha S =1{2,3};
8, haS=N.

\
Hatarozza meg az elosztasok halmazat és a jaték magjat.



A 2 x 2-es bimatrixjatékok
Egy 2 X 2-es bimdtrixjéaték esetén legyen az A = (¢ %) madtrix az els6 jétékos, az
A = (‘le Z:) pedig a mésodik jatékos kifizetési matrixa. Az els6 jatékos optimélis
stratégidja legyen X = (x,1 — z), a mésodik jétékos optimélis stratégidja pedig
YT = (y,1—y). Jelolés: Q =a—b—c+d, q=d-b, R=d -0 - +d, r=

d—c.
(i) @=0,
(a) g=0: 0<z<1, 0<y<I;
(b) g>0: x =0, 0<y<1;
(¢)g<0: =1, 0<y<1
(ii) @ >0,
(a) z =0, y< &
(b) r =1, y > 4
(c) 0<zxz<l, y=2
(iif) Q < 0,
(a) z =0, y > 4
(b) z=1, y< G
(c) 0<zaz<l, y=5%
(iv) R=0,
(a)r=0: 0<z<1 0<y<lI
M)yr>0: 0<z<1, y=0;
(c)r<0: 0<z<1, y=1
(v) R >0,
(a) z< g, y=0;
(b) T >, y=1
(c) r=x, 0O0<y<l
(vi) R <0,
(a) r> %, y =0;
(b) r< g, y=1
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